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こどもふくし協議会 第２回 定例会「青年期の支援を考える」 

アンケート集計結果    

（25/27名 回答率 92％） 
 

1. あなたの年齢は？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
２. 参加者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
３. 障がい児療育の経験年数 
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４. 講義内容はいかがでしたか？当てはまる数字に〇をお願いします。 

 

難しかった→            →理解できた 

1 2 3 4 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
５. 講義内容について、ご質問・ご意見・ご感想をお書きください。 

・わかりやすい講義でした。 

・とってもよく理解できました。利用児童に当てはめていきたい。 

・青年期の支援について悩んでいたが、先生のお話を聞いて、これからどのような支援をしていけば

良いのかヒントになりました。これから支援に活かしていきたいと思います。 

・小学校低学年の支援や、思春期の子どもたちの性への関心の対応や支援を知りたいです。 

・わかりやすく勉強になりました。ありがとうございました。 

・思春期、青年期についてのお話が聞けて良かった。 

・これから思春期、青年期を迎える子ども達が多いので、その心構え・知識を知ることができました。 

・今後にとても役に立てる内容で勉強になりました。 

・まだまだ理解ができていない事が多いなと改めて学びになりました。これから成長していく子ども

達としっかり向き合い支援できるようにしたいです。 

・思春期の難しい時期についての講義ありがとうございました。子どもひとり一人の気持ちに寄り添

って支援を活かせるよう心掛けたいと思います。 

・とてもわかりやすく参考になりました。これから活かしていこうと思います。 

・自分の知識が乏しく、難しい所もあったが丁寧に講義して頂き、障がいのある子が就業する上でお

かれている状況を知ることができた。大人になった時を見据えた支援の必要性を感じた。 

・思春期での支援の大切さや難しさを感じました。その子その子に合った支援ができる様、他の職員

と話し合い取り組んでいきたいと思いました。とても勉強になりました。 

・思春期の時期に必要な支援を具体的に教えて頂きたい。 

・青年期に向けての話を聞く事ができて良かったです。 

・今、中高生の子ども達の療育支援をしています。高校 3年生の子ども達は就職や、B型などにそれ

ぞれの進路が決まりつつあります。日々の支援の中で高校を卒業するまでに身につけていてほしい

事など沢山あり、悩みながら考えていたことを、いろいろ教えて頂き、とてもわかりやすかったです。 

・思春期の問題について考えるきっかけとなりました。 



・保護者との関わりや担当者会議等で将来を見据えての考えをしっかり聞く事が大切だと思った。

（生活拠点がどこなのか） 

・就労支援について今現在、対象児が少ないのもあり、理解できていない所があったので勉強にな

りました。思春期の児童への対応にヒントを得られました。 

・いつも勉強になり助かってます。 

・中高生の利用者の方も多いので年齢的な特性も重なり支援が難しくなってくるんだと改めて感じ

ました。放デイを利用することで相談できる場所の一つにしていきたいなと思いました。 

・特性を持った思春期の見分け方は難しいと思いましたが、通常の思春期と同じ感情で変わらない

ことも分り支援につなげていきたいと思います。 

・大変有意義な講義でした。 

・先生のお話がとてもわかりやすく勉強になりました。中高生の利用児さんが少ないですが、小学生

たちが中高生になる事を踏まえ先を見て支援を行っていきたいと思います。 

・参加させて頂き、2 ステップ上の事を考えて支援していく事を学びましたが、それに伴うスキルが必

要であるなと感じたので、これから勉強したいなと思いました。 

 

６.グループセッションについて、ご意見・ご感想をお書きください。 

・色々な事業所の活動や取り組みを知ることができて良かったです。 

・他事業所さんの利用の様子や日頃行っていることなど聞く事ができて良かったです。 

・直接、悩みを共有できたり普段している支援がみなさんの参考になったりして、とてもいい機会を

頂けました。 

・他のデイの方々と話ができて、とてもよかったと思います。 

・個々の事業所の支援の仕方がわかり、勉強になりました。今後の参考として事業所に持ち帰り報告

したいと思います。 

・他事業所さんのお話が聞けて共有できることもあり楽しくセッションできました。 

・他事業所様がどんな悩み、困りごとを抱えているのか、どんな工夫をされているのかを知ることが

できました。 

・他事業所での活動が聞けて勉強になりました。 

・多くの事業所が同じような課題、問題を抱えているとわかり意見交換ができて良かったです。取り

入れていきたいです。 

・それぞれの事業所の問題などを自分の事業所でも活用できるよう考えたい。 

・他事業所さんのお話や困りごとを共有でき、とても参考になりました。 

・各事業所で様々な意見交換ができ良かったと思います。 

・いろんな方と話ができて、とても充実した会になりました。 

・他事業所との横の繋がりを作る良い機会になりよかったです。 

・いろんな事業所のお話が聞けて、良かったです。 

・たくさんのお話が聞けて少し笑いもあり良かったです。 

・思春期、反抗期の子どもへの対応も個々によって違うので意見の共有ができたのは良かった。また

様々な事を体験、経験する事も支援の一つで施設などの共有（親が体験させていないことも多い） 

・様々な支援方法や事例を聞けて良かったです。 

・各施設の状況が聞ける貴重な場です。 



・それぞれの事業所での取り組み悩みなど話ができて良かった。 

・それぞれの事業所の困り感を共有できてよかったです。 

・活動プログラム（外出行事も含む）体験活動の共有や課題について話す事ができました。課題に

ついてじっくり話す時間が少なかったので時間配分をすべきだったと反省です。 

・他事業所の取り組みを具体的に知ることができて、とても勉強になった。対応の仕方や支援方法に

ついても、とても参考になった。 

・他事業所の方と話す機会があまりないのでいい時間でした。今後もこのような場がほしいと思いま

した。 

 

7.次年度、協議会に期待されることや要望などありましたらお書きください。 

・少しずつ対面式での定例会や研修が行われ他の事業所の方々とお話ができて、とても嬉しく思い

ます。 

・いつも勉強させて頂きありがとうございます。講義がいつも細かく明確でわかりやすいです。 

・もっと機会を増やして情報共有できたらいいと思います。 

・思春期に入る前の支援方法などがあればお願いします。 

・児童の性に対する対応が難しく、どう対応していいか悩んでいるので関連する研修があればと思

います。（厳しいところですが） 

・同じ研修を時々開催してほしい。 

・不登校、ネット依存症、性教育につて知りたいです。 

・B型に行くか生活介護になってしまうかギリギリのラインにいる方に対する支援を学びたいです。新

人職員に対する研修を行ってほしい。 

・知らないこともたくさんありとても勉強になりました。思春期の支援をもう少し詳しく知りたいです。 

・事業所で、どのような性教育をしたらいいか SNS の使い方の支援方法等で何か工夫があるかど

うかを詳しく知りたいし、シェアしていきたいです。 


